

## Den dětí – 4. třída: 1. 6. 2023



Ve čtvrtek 1. 6. 2023 jsme se vypravili na výlet do Písku. Po cestě na mirovické nádraží jsme určovali názvy rostlin, následně jsme si zkoušeli zorientovat se v jízdním řádu. Ve vlaku si každý samostatně koupil z automatu jízdenku a v druhém automatu ji označil. Pro většinu to byla premiéra. Po



zvládnutí těchto úkolů se nám vyloudil úsměv na rtech. Ve vlaku pak už zavládlo radostné švitoření, rozbalování svačín a kochání se ubíhající krajinou.

V Písku jsme zvládli přejít několik frekventovaných dopravních křižovatek, následovala oddychová procházka krásnou lipovou alejí. Po poslechu písně Když jsem já šel tou Putimskou branou hledali žáci na domech 2 panenky, které se dívaly podle textu písně za studentem. Následovala prohlídka hradeb města, parkánů, místa, kde stávala dříve zmíněná brána, domu U Zlaté koule a dalšího

domu s pozůstatky koulí po dělostřeleckém útoku na město. Prohlédli jsme si historické domy s renesančními psaníčkovými sgrafity a barevnými freskami, dále jsme vešli do kostela Narození Panny Marie, kde jsme si upevnili znalosti o znacích gotické architektury. Na okružní cestě Pískem jsme si také prohlédli morový



sloup, 2 barokní domy, kostel Povýšení sv. Kříže opět s psaníčkovými sgrafity a barokní radnici.

V Prácheňském muzeu se nás ujali muzejní pracovníci. Pustili nám orchestrion a provedli stálými expozicemi: Písecký venkov v 19. století, Dějiny

regionu, Nerostná bohatství, Chráněná území. Speciálně jsme měli objednaný program Pravěk (který byl velmi podrobně probraný) a doba slovanská a Počátky hradu a města Písek, kde jsme navštívili nádherně květinami vyzdobený rytířský sál, v kterém v minulosti pobývalo pět českých králů, mezi nimiž byl i císař Karel IV. Prohlédli jsme si model středověkého hradu a opevněného města Písek s třemi branami. Následovala populární praktická část programu s ukázkou. Žáci si vyzkoušeli mletí mouky na kamenném mlýnku, zažehnutí jiskry pomocí dřívka

a hůlky, tkaní na tkalcovském stavu a pletení pomocí 2 jednoduchých

pletařských zařízení.

Během chvíle třída upletla 2 nákrčníky, které jsme si odvezli. Mgr.

Josefu Novákovi patří velký dík za poutavé průvodcovství a trpělivost. Rybáře

v našich řadách potěšila výstava Ryby a rybářství a Zlato v Pootaví.





Poobědvali jsme u fontány před Sladovnou a jako sladkou tečku jsme si dali italskou zmrzlinu. Po odpočinku jsme absolvovali 2. okružní prohlídku městem: masné krámy, Městská knihovna Písek (dospělé, dětské oddělení, atrium, galerie s kavárnou), Alšovo náměstí se sochou sv. Floriána. Samozřejmě nechyběl nejstarší kamenný most v Čechách se sochami a památným stromem. Zde byl

kratičký rozchod, aby si žáci mohli koupit dobroty v cukrárně nebo se kochat sochami z písku. Podél třpytící se řeky Otavy v slunečních paprscích, s krásnou vyhlídkou na hrad, jez a okolí, přes ostrov, kde jsme spatřili stulíky, jsme chvátali k nádraží. Za chvíli přijel rychlík a my, plni dojmů, jsme šťastně nasedli a uháněli k domovu. Děkuji paní asistence M. Mykhailyk za pomoc a doprovod.

Hana Poledníková

